

# 棋枰争霸聚群英

## ——第三届“烂柯杯”衢州市业余围棋棋王争霸赛举行

记者 巫少飞

由衢州市大花园集团、衢州市围棋协会共同举办的第三届“烂柯杯”衢州市业余围棋棋王争霸赛，于8月2日、3日在衢州国际围棋文化交流中心举行。业余5段棋手吕克奇获得冠军。2至4名分别是余可风、郑彦杰、赵方诚。本届冠亚军同时获得参加浙江省业余围棋棋王争霸赛资格。

### 星阵破云

进入第三届衢州市业余围棋棋王争霸赛的32名棋手，齐聚衢州国际围棋文化交流中心的“星阵厅”。衢州国际围棋文化交流中心是国家围棋队训练基地，这里不但有烂柯的掌故，还布置有中国的冠军棋手头像。

一开始，小将余可风头很猛，“串烧”衢州业余棋坛上届冠亚军郑彦杰、赵方诚。要知道业余7段的郑彦杰不但是上两届“衢州棋王”，在今年6月更是获“西湖棋王”称号。而赵方诚是业余6段棋手，也是衢州业余棋坛顶尖高

手。但余可风后来还是不敌“杭州烂柯围棋”的开设者吕克奇。

上世纪90年代，衢州业余棋坛江成、舒辉、徐叔寅、申屠增强曾有“四大天王”之称，在“芳林新叶催陈叶”的棋坛，舒辉和申屠增强此次分获第六、第八名。经历凶猛“后浪”冲击的可不止舒辉、申屠增强，张建春、毛光亮、傅钧、朱久良、周毅、沈佳奇等我市业余豪强，也都曾在前期还能挺住，到了后期便渐渐后劲不足。

### 棋枰问鼎

总有倔强的老将试图捍卫着什么。平时，老将几乎风雨无阻地聚在市区仁德路一家棋室内切磋棋艺，追求着“烂柯”那种忘我的棋道精神。“倚天七剑”等棋客几乎是“骨灰级”棋迷，但他们均已四五十岁，甚至年龄更大。乳虎啸谷，那些几乎是互联网“原住民”的年轻棋手显然更擅长运用AI，并将AI的棋技和自己的水平结合起来训练。

在AI出现前，人类围棋的进步事实上是极度缓慢的。在千年的围棋历史上，围棋水平并不是一直稳步提高，有时甚至是倒退的。但AI出现后，人类围棋的整体水平极速提升。这就是吕克奇、余可风、郑彦杰、赵方诚这些更年轻

棋手“拔萃”的原因。

00后的吕克奇6岁学棋，师从徐叔寅。以后，读大学、打电竞、买一台高性能的电脑、在杭州开棋室……一有空，吕克奇就上101围棋网上做题，跟着AI学棋、复盘。让这样的年轻棋手“登基”是合理的，衢州围棋的朝气之旅还会继续。

“战罢两奁分白黑，一枰何处有亏成”。棋枰世界，特别是业余棋坛，下棋开心永远比胜负还重要。衢州市围棋协会主席郑春弟说：“这次业余围棋棋王争霸赛，是建设‘世界围棋圣地’的一大举措。搭建平台、举办活动，是为打造一场围棋饕餮盛宴。”

## 精彩纷呈！

## 衢州市第十二届群众文艺汇演圆满落幕



道情《村里来了特派员》。

本报讯(通讯员 龙广文/摄)7月31日，由衢州市文化广电旅游局、中共龙游县委宣传部主办的衢州市第十二届群众文艺汇演在龙游县文化艺术中心圆满落幕。

来自衢州各县(市、区)的优秀原创作品齐聚汇演。活动分为音乐、舞蹈、戏剧曲艺三个专场进行评比。22个饱含匠心的原创节目轮番登台，充分展现了衢州基层文艺创作的蓬勃生机与深厚底蕴。

7月30日晚，音乐类与舞蹈类节目登台亮相。音乐类节目风格各异，表演者们或引吭高歌，或深情弹唱，将衢州的山川之美、人文之韵与时代脉搏融于旋律，引发观众强烈共鸣，现场掌声雷动。紧随其后登场的舞蹈作品同样令人惊艳，创作团队从中华优秀传统文化和火热现实生活中汲取灵感，用肢体语言讲述动人的故事。观众王先生感慨：“这些舞蹈不只是好看，更能看懂，讲的就是我们身边的事、心中的情。”

戏剧曲艺专场在7月31日下午进行，包括道情、婺剧小戏、戏剧小品等形式，作品融合现代表现手法，取材于生活，敏锐捕捉社会热点，弘扬主旋律，传递真善美。一幕幕贴近生活的场景，一个个鲜活的人物，用原创的视角讲述老百姓身边的故事。

本次汇演的核心亮点在于“原创”力量与深厚的群众基础。登台的22个优秀作品无一例外，都扎根衢州本土，由群众文化工作者及业余文艺骨干或社会艺术团队倾力创作打磨，作品兼具浓郁的地方文化特色与鲜明的时代精神。

作为衢州市一项具有深远影响力的品牌文化活动，市群众文艺汇演自2003年创办以来，始终坚持以原创作品为核心，以两年一届的频率，至今已成功举办到了第十二届。这场两年一度的艺术盛会，不仅成为发掘和展示衢州优秀群众文艺作品的重要平台，更是激发全市文艺创作者热情、锻造基层人才队伍、涵养城市文化软实力的强劲动力。

## 一“网”无前！

## 浙江省青少年(儿童) 网球锦标赛衢江开赛



赛场上，小将们全力挥拍。

本报讯(通讯员 郑振辉 文/摄)8月1日，2025年浙江省青少年(儿童)网球锦标赛在崭新的衢江区网球中心挥拍开赛。

本次比赛由浙江省体育局主办，浙江省体育竞赛中心、衢州学院、衢江区人民政府承办，衢江区文广旅体局执行，设甲、乙、丙、丁、戊五个组别，在7天的比赛时间里，将进行男团、女团、男单、女单、男双、女双、混双7个项目的激烈角逐。来自全省11个地市的13支代表队共计480名青少年网球好手齐聚一堂，展开了一场精彩较量。

## “拳”力以赴！

## 2025浙江省青少年 拳击锦标赛龙游开赛



赛场上，选手们以拳会友。

本报讯(通讯员 汪璐萍 文/摄)8月3日下午，由省体育局主办的“阳光地带杯”2025年浙江省青少年拳击锦标赛在龙游激体育公园正式拉开战幕，全省青少年拳击精英们汇聚逐梦舞台。

作为浙江省青少年拳击领域的重磅赛事，本次锦标赛吸引各市20支队伍，378名运动员参赛，设男子甲、乙、丙组与女子甲、乙组多个级别，覆盖不同体重区间，全面检验青少年拳击人才储备与竞技水平。

赛场上，选手们以拳会友，用力量与技巧诠释拳击运动的热血与激情。擂台上，随着裁判的一声令下，拳击小将们身着拳击服装、护具，展开智慧与体能的拼搏。直拳、勾拳、摆拳，“拳”力出击，力求一击制胜；攻击、躲闪、扭斗、移动，战术动作应接不暇。台上攻防转换、场面激烈刺激，台下喝彩声、掌声不断，呼声此起彼伏，为观众们带来了一场精彩绝伦的拳击盛宴。

来自衢州市代表队的运动员冯雪尔今年14岁，作为衢州队首位参赛队员，在家人和队友们的加油鼓励下，她在女子乙组50kg级别赢下开门红。“今天爷爷奶奶和妈妈都来陪我比赛了，奶奶还特意穿了红色的衣服为我加油，我很开心，希望明天的决赛能够拿下冠军。”冯雪尔说。“场馆硬件设施很完善，让我们运动员对比赛更加充满期待。”来自绍兴代表队的运动员马涵钰表示。